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Niederschrift über die konstituierende Sitzung 
 

des neu gewählten Gemeinderates 
 

am Montag, den 29.03.2010 

 
 
 
 
Beginn der Sitzung: 20:05 Uhr 
 
Ende der Sitzung: 20:45 Uhr 
 
Anwesende: Bgm. Wilhelm Schatz; Hermann Gstrein, Ferdinand Tschuggnall, Christina 

Gstrein, Gerold Schlierenzauer, Josef Winkler, Werner Loretz, Michaela 
Frischkorn, Martin Walch, Emanuel Schatz, Peter Fink 

 
Entschuldigt: - 
 
Ersatz: - 
 
Schriftführer: Marko Winkler 
 
Zuhörer: Richard Praxmarer, Harald Santeler, Martin Gstrein (Karres 145) 
 
 

Tagesordnung 
 
 
01. Angelobung der Gemeinderatsmitglieder 
02. Festsetzung der Anzahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes 
03. Festlegung, ob die stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes im Falle ihrer 

Verhinderung durch Ersatzmitglieder zu vertreten sind 
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04. Ermittlung, wie viele Stellen des Gemeindevorstandes auf die einzelnen Gemeinderatsparteien 
entfallen 

05. Wahl des Bürgermeister-Stellvertreters 
06. Wahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes 
07. Wahl der Ersatzmitglieder der stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes  

 
 

 
Der wiedergewählte Bürgermeister Wilhelm Schatz hat die bei der Gemeinderatswahl am 14.03.2010 
gewählten Gemeinderatsmitglieder zur konstituierenden Sitzung ordnungsgemäß einberufen. Er stellt 
fest, dass folgende Ergebnisse erzielt wurden: 
 
 
Gemeinderatspartei: ÖVP - Heimatliste Karres 
 307 gültige Stimmen, 11 Mandate 
 
Namen der Mandatare: Wilhelm Schatz, Hermann Gstrein, Ferdinand Tschuggnall, Christina Gstrein, 

Gerold Schlierenzauer, Josef Winkler, Werner Loretz, Michaela Frischkorn, 
Martin Walch, Emanuel Schatz, Peter Fink 

 
 
 
 
Zu 01.) Angelobung der Gemeinderatsmitglieder:  

Alle anwesenden Gemeinderäte sowie Ersatzgemeinderäte geloben in die Hand des 
Bürgermeisters, in Treue die Rechtsordnung der Republik Österreich zu befolgen, ihr Amt 
uneigennützig und unparteiisch auszuüben und das Wohl der Gemeinde Karres und ihrer 
Bewohner nach bestem Wissen und Können zu fördern.  
 
 

Zu 02.) Festsetzung der Anzahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeinde-
vorstandes:  
Der Gemeinderat setzt die Anzahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder gemäß § 23 
Abs. 4 der Tiroler Gemeindeordnung 2001 mit zwei fest.  
 
 

Zu 03.) Festlegung, ob die stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes im Falle ihrer 
Verhinderung durch Ersatzmitglieder zu vertreten sind:  
Vom Gemeinderat wird gemäß § 23 Abs. 5 der Tiroler Gemeindeordnung 2001 einstimmig 
festgelegt, dass die stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes im Falle ihrer 
Verhinderung durch Ersatzmitglieder zu vertreten sind.  
 
 

Zu 04.) Ermittlung, wie viele Stellen des Gemeindevorstandes auf die einzelnen Gemeinderats-
parteien entfallen:  
Aufgrund der Tatsache, dass es nur die Gemeinderatspartei „ÖVP – Heimatliste Karres“ gibt, 
wird festgestellt, dass diese, Anspruch auf alle 4 Stellen im Gemeindevorstand hat.  
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Überdies wird festgestellt, dass der gewählte Bürgermeister aufgrund dieser Ermittlung 
stimmberechtigtes Mitglied im Gemeindevorstand ist.  
 
 

Zu 05.) Wahl des Bürgermeister-Stellvertreters:  
Vor Beginn der Wahl des Bürgermeister-Stellvertreters werden gemäß § 78 Abs. 1 der Tiroler 
Gemeindewahlordnung zwei Mitglieder des Gemeinderates, nämlich Herr Peter Fink und Frau 
Christina Gstrein von der Gemeinderatspartei „ÖVP - Heimatliste Karres“ als Wahlhelfer 
bestellt. 
Anschließend werden die anspruchsberechtigten Gemeinderatsparteien aufgefordert, ihre 
Vorschläge für die Wahl des Bürgermeister-Stellvertreters schriftlich einzubringen, wobei für 
diesen Vorschlag die Unterschrift der Mehrheit der Mitglieder der betreffenden 
Gemeinderatspartei erforderlich ist.  
 
Von der Gemeinderatspartei „ÖVP - Heimatliste Karres“ wird Herr Hermann Gstrein für die 
Wahl zum Bürgermeister-Stellvertreter vorgeschlagen.  
 
Im ersten Wahlgang erhält Hermann Gstrein 9 Stimmen bei 2 ungültigen Stimmen.  
 
Der Vorsitzende erklärt, dass aufgrund des Wahlergebnisses Herr Hermann Gstrein zum 
Bürgermeister-Stellvertreter gewählt ist.  
 
 

Zu 06.) Wahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes:  
Der Vorsitzende fordert die Gemeinderatspartei „ÖVP - Heimatliste Karres“ auf, zwei 
Kandidaten für die noch zu besetzenden Stellen des Gemeindevorstandes schriftlich namhaft 
zu machen, wobei die Unterschrift der Mehrheit der Mitglieder der betreffenden 
Gemeinderatspartei erforderlich ist.  
Aufgrund der schriftlichen Vorschläge der Gemeinderatspartei „ÖVP - Heimatliste Karres“ 
besetzen die Gemeinderatsmitglieder Christina Gstrein und Peter Fink die weiteren 
Gemeindevorstandsstellen. 
 
 

Zu 07.) Wahl der Ersatzmitglieder der stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes:  
Der Vorsitzende fordert die Gemeinderatspartei „ÖVP – Heimatliste Karres“ auf, vier 
Ersatzmitglieder der stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes schriftlich 
namhaft zu machen, wobei die Unterschrift der Mehrheit der Mitglieder der betreffenden 
Gemeinderatspartei erforderlich ist.  
Aufgrund des schriftlichen Vorschlages vertreten folgende Mitglieder des Gemeinderates die 
stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes:  
 
Gerold Schlierenzauer vertritt das Gemeindevorstandsmitglied  Bgm. Wilhelm Schatz.  
Werner Loretz vertritt das Gemeindevorstandsmitglied  Hermann Gstrein.  
Ferdinand Tschuggnall vertritt das Gemeindevorstandsmitglied  Christina Gstrein.  
Emanuel Schatz vertritt das Gemeindevorstandsmitglied  Peter Fink.  
 

 



 

- 4 - 

 
 
 
 
Nach einer kurzen Ansprache an den neugewählten Gemeinderat schließt der Vorsitzende die Sitzung. 
 
 
 
 

Die Mitglieder des Gemeinderates: 
 


